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ΠΡΟΣ: Β4 Δ/νση 

 

ΚΟΙΝ.: 1. ΥΠΕΞ 

- Δ.Γ. κ.Υπουργού 

- Δ.Γ. ΥΦΥΠΕΞ κας Αλ.Παπαδοπούλου 

- Δ.Γ. Υφυπουργού κ. Φραγκογιάννη 

- Γραφείο κας Γ.Γ. ΔΟΣ και Εξωστρέφειας 

- Γραφείο κ.κ. Α’,  Β΄και Γ’ Γεν. Δ/ντών 

- Α3, Β1, Β2, Γ2 Δ/νσεις 

 

2. Επιμελητήρια-Σύνδεσμοι-Φορείς 

 

 

Ε.Δ.: Γραφείο κας Πρέσβεως 

 

 

ΘΕΜΑ: Η Ρουμανία ως παράδειγμα επιτυχημένης ελληνικής επιχειρηματικής 
εξωστρέφειας. Ιχνηλάτηση παρουσίας και δραστηριοποίησης επιχειρήσεων 
ελληνικών συμφερόντων στην ρουμανική αγορά. 

 
Διαβιβάζουμε συνημμένα σχετική Μελέτη του Γραφείου η οποία -και σε συνέχεια ανάλογης Μελέτης 
του Ιουνίου του 2021- αφορά στην ιχνηλάτηση παρουσίας και δραστηριοποίησης επιχειρήσεων 
ελληνικών συμφερόντων στην ρουμανική αγορά, Μελέτη στην οποία συνέβαλλαν πέραν του 
υπογράφοντος, ο κ.Γρ.Σταφίδας, Γραμματέας ΟΕΥ Β’ και η κα Β.Παπαστεργίου, Επιστημονικός 
Συνεργάτης του Γραφείου. 
 
Η Μελέτη βασίζεται στα στοιχεία του Ρουμανικού Εμπορικού Μητρώου - Oficiul Național al 
Registrului Comerțului-ONRC https://www.onrc.ro/index.php/ro/, τα οποία και προκύπτουν 
σύμφωνα με τις δηλώσεις των ίδιων των επιχειρήσεων στο ONRC και καταγράφει τον αριθμό των 
εταιρειών ελληνικών συμφερόντων, το ύψος του κύκλου εργασιών τους κατά το 2022, τον αριθμό των 
εργαζομένων σε αυτές, τον κλάδο δραστηριότητάς τους σύμφωνα με τον Κωδικό Αριθμό 
Δραστηριότητας/ΚΑΔ που δηλώνεται και τέλος την Περιφέρεια/Πόλη στην οποία 
δραστηριοποιούνται. 
 
Αρχικά και πριν προχωρήσουμε στην αναφορά στοιχείων που προκύπτουν από την Μελέτη, για να 

εντάξουμε την δραστηριότητα των ελληνικών επιχειρήσεων εντός του πλαισίου των διμερών ελληνο-
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ρουμανικών οικονομικών και εμπορικών σχέσεων, αναφέρουμε ως δεδομένο ότι  από πλευράς μας, η 

Ρουμανία αποτελεί παράδειγμα επιτυχημένης ελληνικής επιχειρηματικής εξωστρέφειας 

καθώς : 

 

1. Κατά το 2023, βρίσκεται στην 8η θέση των κυριότερων ελληνικών εξαγωγικών 

προορισμών, παραμένοντας στους 10 κυριότερους εξαγωγικούς προορισμούς για τα ελληνικά 

προϊόντα για 4η συνεχόμενη χρονιά (2023, 2022, 2021, 2020). 

 

2. Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, η Ρουμανία αποτελεί διαχρονικά, 

μία από τις κύριες χώρες προορισμού των ελληνικών Α.Ξ.Ε., ενώ κατά το 2022, κατέλαβε την 

4η θέση μεταξύ των κυριότερων χωρών προορισμού των ελληνικών επενδύσεων στο εξωτερικό μετά 

από τις : Κύπρο, Ολλανδία και Βουλγαρία. 

 

3. Σύμφωνα με την Ρ/Υπηρεσία Εμπορικού Μητρώου - ONRC, στοιχεία που αφορούν στο σύνολο του 

επενδεδυμένου ξένου κεφαλαίου/FDI Stock στη Ρουμανία/ανά χώρα/αριθμό εταιρειών για το 

σύνολο του 2023, προκύπτει ότι η Ελλάδα βρίσκεται στην 5η θέση του σχετικού καταλόγου 

(έναντι της 8ης θέσης το 2022 κυρίως λόγω της επένδυσης της ΔΕΗ), εμφανίζοντας αύξηση τόσο του 

επενδεδυμένου κεφαλαίου όσο και του αριθμού των καταγεγραμμένων επιχειρήσεων. 

Οι συνολικές επενδύσεις/FDI Stock της Ελλάδας στην Ρουμανία, κατά το 2023, έφθασαν 

στα 2,44 δισ. Ευρώ (έναντι1,5 δισ. Ευρώ το 2022,αύξηση κατά 59,5%, λόγω κυρίως της εξαγοράς 

της Enel από την ΔΕΗ) αντιπροσωπεύοντας ποσοστό 5,0% του συνόλου (3,29% το 2022).  

Παράλληλα ο ονομαστικός αριθμός των ρουμανικών εταιρειών με συμμετοχή ελληνικού 

κεφαλαίου ανέρχεται στις 8.624 αντιπροσωπεύοντας ποσοστό 3,45% του συνόλου (έναντι 

8.398 επιχειρήσεων με ποσοστό 3,42% στο σύνολο το 2022) 

 

Περαιτέρω και όσον αφορά στην μελέτη  ιχνηλάτησης της παρουσίας και 

δραστηριοποίησης επιχειρήσεων ελληνικών συμφερόντων στην ρουμανική αγορά, 

προκύπτουν ως συμπέρασμα τα εξής :  

 

4.  O αριθμός των ενεργών επιχειρήσεων ελληνικών συμφερόντων οι οποίες και υπέβαλλαν 

ισολογισμό για το 2022, ανέρχεται στις 2.000, ο συνολικός κύκλος εργασιών τους ανέρχεται 

στα 5,8 δισ. Ευρώ ενώ παράλληλα ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολείται σε αυτές 

υπερβαίνει τον τα 20.000 άτομα. 

 

5. Κύκλος Εργασιών 2022. Όπως προκύπτει από την ανάλυση των στοιχείων, υπάρχουν 200 

επιχειρήσεις με συνολικό κύκλο εργασιών από 1 εκ. Ευρώ έως πάνω των 50 εκ. Ευρώ, 100 

επιχειρήσεις με συνολικό κύκλο εργασιών από 500 χιλ. Ευρώ έως 1 εκ. Ευρώ, ενώ οι υπόλοιπες 1.700 

επιχειρήσεις εμφανίζουν συνολικό κύκλο εργασιών από 10 χιλ. Ευρώ έως 500 χιλ. Ευρώ.  

 

6. Παρουσία Ελλ. Εταιρειών ανά κλάδο δραστηριότητας. Οι περισσότερες επιχειρήσεις 

συγκεντρώνονται στους κλάδους : Χονδρικού-Λιανικού Εμπορίου, Συμβουλευτικών Υπηρεσιών προς 

Επιχειρήσεις, Κατασκευών, Διαχείρισης ακίνητης περιουσίας, Δραστηριότητες προγραμματισμού 

ηλεκτρονικών υπολογιστών, Υγείας, Εστίασης, Φυτικής και ζωικής παραγωγής,  Βιομηχανίας 

τροφίμων και Μεταφορών. 

Παράλληλα όμως υπάρχει, μικρότερη μεν αλλά σημαντική, παρουσία σε Κλάδους όπως : Παραγωγής 

χημικών ουσιών και προϊόντων, Κατασκευής προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές 

ύλες, Κατασκευής μεταλλικών προϊόντων, Παροχής ηλεκτρικού ρεύματος-φυσικού αερίου-ατμού και 

κλιματισμού, Τηλεπικοινωνίες, Ασφάλειες Διαφήμιση και έρευνα αγοράς κ.α. 
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7. Τέλος και όσον αφορά στην Περιφέρεια/Πόλη στην οποία δραστηριοποιούνται, το 

συντριπτικό σύνολο αυτών συγκεντρώνεται στο Βουκουρέστι και στην ευρύτερη περιφέρεια αυτού, το 

Ilfov. 
 

 

 
Ο Δ/νων 

 

Παντελής Γιαννούλης 

Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄ 
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ΠΡΕΣΒΕΙΑ THΣ ΕΛΛΑΔOΣ ΣΤΟ ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ 

ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 
Βουκουρέστι, Απρίλιος 2024 
 
 
Μελέτη ‘’Η Ρουμανία ως παράδειγμα επιτυχημένης ελληνικής επιχειρηματικής 
εξωστρέφειας, Ιχνηλάτηση παρουσίας και δραστηριοποίησης επιχειρήσεων ελληνικών 
συμφερόντων στην ρουμανική αγορά’’. 
 

Εισαγωγή 

Από την βιβλιογραφία του διεθνούς εμπορίου, προκύπτει ότι εξωστρέφεια είναι ο όρος που 
χρησιμοποιείται για να εκφρασθεί η διαδικασία οικονομικής ολοκλήρωσης μιας χώρας με τις 
παγκόσμιες αγορές, μέσω ανάπτυξης διεθνών επιχειρηματικών δραστηριοτήτων από τις εθνικές 
επιχειρήσεις.  
 
Παράλληλα και όπως είναι γνωστό, Εξωστρέφεια και Ανταγωνιστικότητα είναι συναφείς όροι, καθώς 
όσο αυξάνεται η ανταγωνιστικότητα μίας οικονομίας τόσο μετασχηματίζεται σε περισσότερο 
εξωστρεφή ή το αντίστροφο. 
 
Όπως προκύπτει από την ανάλυση των στοιχείων της Μελέτης, εκτιμούμε γίνεται σαφές, ότι η 
περίπτωση της Ρουμανίας, αποτελεί ένα από τα παραδείγματα επιτυχημένης ελληνικής 
επιχειρηματικής εξωστρέφειας, καθώς οι ελληνικές επιχειρήσεις και οι έλληνες επιχειρηματίες, 
ξεπερνώντας εδώ και καιρό τα όρια της μικρής εσωτερικής αγοράς, στράφηκαν σε αγορές του 
εξωτερικού (όπως αυτή της Ρουμανίας) εκμεταλλευόμενοι τις επιχειρηματικές ευκαιρίες που υπήρχαν 
στις αγορές αυτές.  
Αξίζει δε να σημειωθεί, ότι μιλώντας για ελληνικές επιχειρήσεις με ισχυρή παρουσία στο εξωτερικό, 
μιλάμε κατά κανόνα για ουσιαστικά πολυεθνικούς ομίλους, οι οποίοι έχουν παρουσία ανά τον κόσμο, 
βασιζόμενοι μεταξύ άλλων, στο επώνυμο προϊόν, στην καινοτομία, στο στοχευμένο marketing και 
στην τεχνογνωσία, αυξάνοντας το ‘’ζωτικό’’ τους χώρο. 
 
Τα οφέλη από την εξωστρέφεια, φυσικά δεν περιορίζονται μόνο στις επιχειρήσεις (π.χ. περισσότερο 
ανταγωνιστική και αποδοτική η λειτουργία τους, διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο πωλήσεων, 
βελτίωση χρηματοροών τους) ή στην αύξηση του όγκου του εξωτερικού εμπορίου (εξαγωγές και 
εισαγωγές), αλλά έχουν επίπτωση και σε πολλούς περισσότερους τομείς τόσο για την Ελλάδα ως χώρα 
προέλευσης όσο και στην συγκεκριμένη περίπτωση για την Ρουμανία ως χώρα υποδοχής, τομείς όπως 
η ανάπτυξη συνεργασιών/συνεργιών βιομηχανίας/εμπορίου/υπηρεσιών, η μεταφορά τεχνογνωσίας, ο 
αναπροσανατολισμός της παραγωγής προς κλάδους και προϊόντα ψηλότερης προστιθέμενης αξίας, η 
τόνωση της εγχώριας απασχόλησης, η αύξηση της εγχώριας παραγωγής αγαθών και υπηρεσιών, η 
αύξηση των δημοσίων εσόδων κ.α.. 
 
Το παράδειγμα της επιτυχημένης δραστηριοποίησης των εταιρειών ελληνικών συμφερόντων στην 
Ρουμανία, πιστεύουμε ότι είναι ενδεικτικό των δυνατοτήτων των ελληνικών επιχειρήσεων, του 
ελληνικού επιχειρείν και του σταδιακού εξωστρεφούς μετασχηματισμού της ελληνικής οικονομίας 
γενικότερα.  
 
Το εύρος των δραστηριοτήτων των ελληνικών επιχειρήσεων και οι οικονομικές επιδόσεις τους, σε 
συνδυασμό με την αξιοπιστία και η αναγνωρισιμότητά τους στη ρουμανική αγορά συνιστούν 
παράγοντες καθιέρωσης της χώρας μας ως σημαντικού επενδυτικού και οικονομικού εταίρου της 
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Ρουμανίας. Παράλληλα, έχει δημιουργηθεί ένα συνεκτικό και υγιές πλαίσιο δικτύωσης το οποίο ευνοεί 
τη διεύρυνση συνεργειών των επιχειρηματικών κοινοτήτων των δύο χωρών και εφαλτήριο περαιτέρω 
εξωστρεφούς δράσης των ελληνικών επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης. 
 
Η επιτυχής πορεία του ελληνικού επιχειρείν στη ρουμανική αγορά και το σημαντικό αποτύπωμά του 

είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα συνδυασμού επενδυτικών ευκαιριών, επιχειρηματικού πνεύματος 

και προσαρμοστικότητας. Ταυτόχρονα είναι η απόδειξη ότι η ελληνική επιχειρηματικότητα 

παρουσιάζει μεγάλη δυναμική που δεν περιορίζεται στα ελληνικά σύνορα και μπορεί να παίξει 

καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση του οικονομικού γίγνεσθαι στην περιοχή της ευρύτερης γειτονίας 

της. 

Μεθοδολογία Έρευνας 

Η Μελέτη βασίζεται στα στοιχεία του Ρουμανικού Εμπορικού Μητρώου /Oficiul Național al 
Registrului Comerțului-ONRC -τα οποία και προκύπτουν σύμφωνα με τις δηλώσεις των ίδιων των 
επιχειρήσεων και το ύψος του κύκλου εργασιών τους κατά το 2022 βάσει των κατατεθειμένων 
ισολογισμών τους - και καταγράφει τον αριθμό των εταιρειών ελληνικών συμφερόντων, τον αριθμό 
των εργαζομένων σε αυτές, τον κλάδο δραστηριότητάς τους σύμφωνα με τον Κωδικό Αριθμό 
Δραστηριότητας/ΚΑΔ που δηλώνεται και τέλος την Περιφέρεια/Πόλη στην οποία 
δραστηριοποιούνται. 
 
Οι εταιρείες οι οποίες περιλαμβάνονται οι οποίες και έχουν υποβάλλει ισολογισμό κατά το 2022, 
ανέρχονται σε περίπου 2.000 ενώ το ποσοστό ελληνικής συμμετοχής στο μετοχικό τους κεφάλαιό 
ανέρχεται από 10% έως και το 100%. 
 
Σημειώνεται ότι ως εταιρείες ελληνικών συμφερόντων στη Ρουμανία (ή οπουδήποτε αλλού) 
καταγράφονται αυτές που η χώρα προέλευσης των κεφαλαίων είναι η Ελλάδα.  
Ως αποτέλεσμα εάν μία εταιρεία είναι ελληνική αλλά η χώρα προέλευσης των κεφαλαίων στην 
Ρουμανία είναι π.χ. το Βέλγιο, το Λουξεμβούργο ή η Κύπρος, οι επενδύσεις συμπεριλαμβάνονται και 
λογίζονται ως Βελγικές, Λουξεμβουργιανές ή Κυπριακές και όχι ως ελληνικές.  
 
Κατά συνέπεια ο αριθμός των αναφερομένων επιχειρήσεων ελληνικών συμφερόντων ή το ύψος του 
επενδεδυμένου κεφαλαίου είναι σαφώς μικρότερα από τα πραγματικά, καθώς ελληνικές 
εταιρείες με έδρα στο εξωτερικό ή θυγατρική στο εξωτερικό από την οποία έγινε η επένδυση στην 
Ρουμανία, στην περίπτωση που ιδρύουν υποκατάστημα/θυγατρική στην Ρουμανία, εμφανίζονται ως 
εταιρείες από χώρες από τις οποίες προήλθε το επενδεδυμένο κεφάλαιο. 
 
 
Ρουμανικό Εμπορικό Μητρώο /Oficiul Național al Registrului Comerțului-ONRC 
https://www.onrc.ro/index.php/en/ 
Το Εθνικό Γραφείο Εμπορικού Μητρώου/ONRC είναι Δημόσιος Οργανισμός ο οποίος υπάγεται στο 
Υπουργείο Δικαιοσύνης, χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από τον ρ/κρατικό προϋπολογισμό, η 
δραστηριότητά του ρυθμίζεται από το νόμο αριθ. 26/1990 και είναι πλήρες μέλος των Οργανισμών  
-μεταξύάλλων- European Business Registry Association/EBRA, Corporate Registers Forum/CRF και 
του International Association of Insolvency Regulators/IAIR. 
Σημειώνεται παράλληλα ότι χάρις στον υψηλό βαθμό ψηφιοποίησης των δεδομένων και στην 
ψηφιακή συνδεσιμότητα μεταξύ του  ONRC και του Ρ/Υπουργείου Οικονομικών είναι δεδομένη η 
άμεση αναζήτηση για τα στοιχεία και τους ισολογισμούς των εταιρειών. 
Τέλος υπογραμμίζεται ότι οδηγίες για την ίδρυση εταιρείας στην Ρουμανία, για την οποία απαιτείται 
και η εγγραφή στο Μητρώο,  δίδονται από την ιστοσελίδα του ONRC τόσο στην ρουμανικήόσο και 
στην αγγλική γλώσσα. 
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Α. Ρουμανία – Ρουμανική οικονομία 
Η Ρουμανία βρίσκεται στην περιοχή της ΝΑ Ευρώπης, βρέχεται από την Μαύρη Θάλασσα και 

συνορεύει με τις Βουλγαρία, Ουκρανία, Μολδαβία, Ουγγαρία και Σερβία. Έχει έκταση 238.391 τ. χλμ 

(9η σε μέγεθος μεταξύ των κ-μ της ΕΕ και 1,8 φορές μεγαλύτερη της έκτασης της Ελλάδας) και 

πληθυσμό 19,053 εκ. κατοίκους, βάσει της τελευταίας επίσημης απογραφής του 2021. Σύμφωνα με 

στοιχεία της ίδιας απογραφής, ο πληθυσμός στην πλειοψηφία του 9,941 εκατ.άτομα ή 52,2% του 

συνόλου είναι κάτοικοι αστικών κέντρων, ενώ τα υπόλοιπα 9,2 εκ.άτομα κάτοικοι της υπαίθρου. Από 

την 01.01.2007 η Ρουμανία αποτελεί κ-μ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, χωρίς όμως να αποτελεί μέλος της 

Ευρωζώνης - εθνικό νόμισμα είναι το Leu, με ισοτιμία 1 Ευρώ = περίπου 4,90 Lei-.  

Το έδαφος είναι κατά 60% πεδινό και κατά 40% ορεινό. Η χώρα διακρίνεται για τον ορυκτό πλούτο 

της, με σημαντικά αποθέματα πετρελαίου, φυσικού αερίου, χαλκού, χρυσού κλπ. ενώ κατέχει το 

προνόμιο της εκμετάλλευσης των εκβολών του Δούναβη που συνδέει την Μαύρη Θάλασσα με την 

Κεντρική Ευρώπη, διασχίζοντας 10 κράτη (Γερμανία, Ρουμανία, Ουγγαρία, Σερβία, Βουλγαρία, 

Σλοβακία, Κροατία, Ουκρανία, Μολδαβία, Αυστρία). 

Πρωτεύουσα της χώρας και εμπορικό της κέντρο είναι το Βουκουρέστι (πληθυσμός με την ευρύτερη 

περιοχή Ilfov, περίπου 2,2 εκ. κάτοικοι), ενώ υπάρχουν και άλλες σημαντικές οικονομικά πόλεις (με 

πληθυσμό μεταξύ 250.000-350.000 κατοίκων), όπως το Ιάσιο, η Κωνστάντζα, η Κλουζ-Ναπόκα, η 

Τιμισοάρα, η Κραϊόβα και το Γαλάτσι.  

 

Η ρουμανική οικονομία κατά το 2023, παρά τις πολλές προκλήσεις που αντιμετώπισε κατά τα 

προηγούμενα έτη (πανδημική κρίση, πόλεμος στην Ουκρανία, ενεργειακή κρίση), συνέχισε την 

ανοδική της πορεία, με αξία του ΑΕΠ στα περίπου 300,7 δισ.$ (στοιχεία Παγκόσμιας Τράπεζας 2022, 

τρέχουσες τιμές), με ΑΕΠ/κεφαλήν στα περίπου 15.800 $ (στοιχεία Παγκόσμιας Τράπεζας 2022, 

τρέχουσες τιμές), με ΑΕΠ/κεφαλήν εκπεφραζόμενο σε τιμές PPP στα περίπου 43.250 $ (στοιχεία 

Παγκόσμιας Τράπεζας 2022), σημειώνοντας ποσοστό αύξησης του ΑΕΠ κατά 1,9% (πρόβλεψη 2,9% 

το 2024), ενώ ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε στο 9,7% (πρόβλεψη 5,8% το 2024) και ηανεργία στη 

χώρα παρέμεινε σε γενικές γραμμές σταθερή και στο τέλος του 2023 μετρήθηκε στο 5,6%. 

 

Το συνολικό απόθεμα των ΑΞΕ στη Ρουμανία αγγίζει στο τέλος του 2022 τα 110 δισ. Ευρώ, ενώ οι 

κυριότερες ξένες επενδύσεις κατευθύνονται στους τομείς : Βιομηχανίας, Τεχνολογίας πληροφοριών 

και επικοινωνιών, Κατασκευών και συναλλαγών ακινήτων, Χρηματοοικονομικής διαμεσολάβησης και 

ασφάλισης και στον τομέα του Εμπορίου. 

 

Παράλληλα σημαντικοί τομείς και στυλοβάτες της ρουμανικής οικονομίας εξακολουθούν να 

παραμένουν οι τομείς : Βιομηχανίας (πετρελαιοειδή-χημικά-ναυπηγεία-αυτοκίνητα-Φαρμακευτικά), 

η γεωργία (κυρίως σιτηρά), ο τομέας τεχνολογίας/ηλεκτρονικού εμπορίου, η κτηματαγορά/ανάπτυξη 

ακινήτων, ο τομέας έρευνας και τεχνολογίας και οι υπηρεσίες logistics και μεταφορών. 

 

Β. ΕΛΛΗΝΟ-ΡΟΥΜΑΝΙΚΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 
 
Β.1.  Ελληνικές Εξαγωγές στην Ρουμανία. 
Κατά το 2023, η Ρουμανία βρίσκεται στην 8η θέση των κυριότερων ελληνικών 

εξαγωγικών προορισμών, παραμένοντας στους 10 κυριότερους εξαγωγικούς προορισμούς για τα 

ελληνικά προϊόντα για 4η συνεχόμενη χρονιά (2023, 2022, 2021, 2020). 

 

Παράλληλα και σύμφωνα με τα αναλυτικότερα στοιχεία ανά χώρα/εξαγωγικό προορισμό, 

προκύπτει ότι οι 10 κυριότερες χώρες/προορισμοί για τις ελληνικές εξαγωγές κατά το 

2023 ήταν : 
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Α/Α ΧΩΡΕΣ 
2023                

Αξία σε 
δισ.Ευρώ 

2022                
Αξία σε 

δισ.Ευρώ 

Μεταβολή 
2023/2022 

1 ΙΤΑΛΙΑ 5.882,6 6.459,2 -8,90% 

2 ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 35.401,0 4.530,2 -22,20% 

3 ΓΕΡΜΑΝΙΑ 3.412,1 3.557,3 -4,10% 

4 ΚΥΠΡΟΣ 3.300,3 3.260,8 1,20% 

5 Η Π Α 2.117,0 2.228,4 -5,00% 

6 ΙΣΠΑΝΙΑ 2.072,5 2.108,9 -1,70% 

7 
ΗΝΩΜΕΝΟ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟ 

1.935,7 2.155,1 -10,20% 

8 ΡΟΥΜΑΝΙΑ 1.826,3 1.835,1 -0,50% 

9 ΤΟΥΡΚΙΑ 1.817,8 2.501,8 -27,30% 

10 ΓΑΛΛΙΑ 1.793,2 1.692,4 6,00% 

Πηγή : ΕΛ.ΣΤΑΤ., Επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Βουκουρεστίου 
 

H συνολική αξία των ελληνικών εξαγωγών προς την Ρουμανία ανήλθε στο ύψος των 1.826,3 εκατ. 

ευρώ (έναντι 1.835,1 εκατ. ευρώ το 2022), παρουσιάζοντας ελαφρά μείωση κατά 0,5%. 

Παράλληλα η συνολική αξία των εισαγωγών από την Ρουμανία, ανήλθε στο ποσό των 1.041,2 εκατ. 

ευρώ (έναντι 1.044,2 εκατ. ευρώ το 2022), παρουσιάζοντας ελαφρά μείωση κατά 0,3%.  

 

Κατά συνέπεια το συνολικό ύψος του διμερούς εμπορικού ισοζυγίου έφθασε στο ύψος των 

2.867,5 εκατ. Ευρώ (έναντι 2.879,3 εκατ. ευρώ το 2022), παρουσιάζοντας ελαφρά μείωση κατά 11,8 

εκ. ευρώ ή κατά 0,4%. 

 

Προϊόντα – Ανάλυση Εξαγωγών 

Από την ανάλυση της διάρθρωσης των εξαγωγών, προκύπτει ότι τα 2ο κυριότερα εξαγόμενα 

προϊόντα είναι : Παιχνίδια, Προϊόντα Πετρελαίου, Προϊόντα βιομηχανίας κατασκευών -

Σύρματα από χαλκό, Συσκευές ημιαγωγών, Χοντρόσυρμα από σίδηρο, Πλάκες-ταινίες και φύλλα από 

αργίλιο, Ράβδοι από αργίλιο-, Προϊόντα Χημικής Βιομηχανίας -Λιπάσματα-, Προϊόντα 

Βιομηχανίας Πλαστικών -Πολυμερή του στυρολίου, Πολυμερή του αιθυλενίου, Πλάκες-φύλλα-

μεμβράνες-ταινίες από πλαστικές ύλες-, Η/Υ, Φρέσκα Φρούτα (Εσπεριδοειδή, Βερίκοκα-κεράσια-

ροδάκινα, Μπανάνες) και παρασκευασμένες Ελιές. 

 

Σημειώνεται επιπρόσθετα ότι η Ρουμανία αποτελεί σημαντικό εξαγωγικό προορισμό και για τα 

ελληνικά Φρούτα - Λαχανικά - Τρόφιμα (κυρίως Εσπεριδοειδή, Βερίκοκα, Ψάρια, Προϊόντα 

αρτοποιίας, Σταφύλια, Πατάτες, Τυριά, Λαχανικά, Ζυμαρικά, Χυμοί φρούτων, Ελαιόλαδο και Γλυκά 

κουταλιού-μαρμελάδες) των οποίων η αξία υπερέβη τα 340 εκ.Ευρώ κατά το 2023 ή το 18% του 

συνόλου των ελληνικών εξαγωγών. 

 

Β.2.  Ελληνικές Επενδύσεις στην Ρουμανία. 

 

Β.2.1 . Ελληνικές Επενδύσεις στο Εξωτερικό/FDI Stock 

Όπως προκύπτει από τα στοχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, η Ρουμανία αποτελεί διαχρονικά μία από 

τις κύριες χώρες προορισμού των Α.Ξ.Ε., ενώ κατά το 2022, κατέλαβε την 4η θέση μεταξύ των 

κυριότερων χωρών προορισμού των ελληνικών επεδύσεων στο εξωτερικό μετά από τις : Κύπρο, 

Ολλανδία και Βουλγαρία. 

Αναλυτικότερα : 
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Θέσεις Ξένων Άμεσων Επενδύσεων κατοίκων στο εξωτερικό 
ανά χώρα BMD4 (Ποσά σε εκατ. €) 

  2018 2019 2020 2021 2022 

ΣΥΝΟΛΟ 17.029 17.123 11.145 13.128 15.651 

ΕΥΡΩΠΗ 11.572 11.041 10.021 11.363 13.782 

Κύπρος 4.405 4.626 4.692 4.631 5.703 

Ολλανδία 1.768 1.579 1.169 1.661 1.867 

Βουλγαρία 1.183 1.092 1.379 1.374 1.459 

Ρουμανία 1.544 1.249 698 1.178 1.175 

ΗΠΑ 2.187 3.172 397 784 829 
Πηγή : Τράπεζα της Ελλάδος, Επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Βουκουρεστίου 

 

 

Β.2.2 Ελληνικές Επενδύσεις στην Ρουμανία 

Σύμφωνα με την Ρ/Υπηρεσία Εμπορικού Μητρώου/Oficiul Național al Registrului Comerțului-ONRC, 

στοιχεία που αφορούν στο σύνολο του επενδεδυμένου ξένου κεφαλαίου/FDI Stock στη Ρουμανία/ανά 

χώρα/αριθμό εταιρειών για το σύνολο του 2023, προκύπτει ότι η Ελλάδα βρίσκεται στην 5η 

θέση του σχετικού καταλόγου (έναντι της 8ης θέσης το 2022), εμφανίζοντας αύξηση τόσο του 

επενδεδυμένου κεφαλαίου όσο και του αριθμού των καταγεγραμμένων επιχειρήσεων. 

 

Αναλυτικότερα οι συνολικές επενδύσεις/FDI Stock τον Δεκέμβριο του 2023 στην Ρουμανία έφθασαν 

στα 54,3 δισ.Ευρώ (έναντι 52,3 δις.Ευρώ το 2022, αύξηση κατά 3,8%), ενώ ο συνολικός αριθμός των 

επιχειρήσεων με συμμετοχή ξένου κεφαλαίου έφθασε στις 251.226 (έναντι 244.215 το 2022, αύξηση 

κατά 7.011 επιχειρήσεις). 

 

Οι συνολικές επενδύσεις/FDI Stock της Ελλάδας στην Ρουμανία, κατά το 2023, έφθασαν 

στα 2,44 δισ.Ευρώ(έναντι1,5 δισ.Ευρώτο 2022,αύξηση κατά 59,5%, λόγω κυρίως της εξαγοράς της 

Enel από την ΔΕΗ) αντιπροσωπεύοντας ποσοστό 5,0% του συνόλου(3,29% το 2022). Παράλληλα ο 

ονομαστικός* αριθμός των ρουμανικών εταιρειών με συμμετοχή ελληνικού κεφαλαίου 

ανέρχεται στις 8.624 αντιπροσωπεύοντας ποσοστό 3,45% του συνόλου (έναντι 8.398 

επιχειρήσεων με ποσοστό 3,42% στο σύνολο το 2022) 

- ο ονομαστικός* αριθμός = στον κατάλογο περιλαμβάνονται συνολικά όλες οι εταιρείες 

αλλοδαπών συμφερόντων που έχουν εγγραφεί από το 1991 και μετά, χωρίς να αναφέρεται εάν έχουν 

παύσει την λειτουργία τους ή μη (για την ελληνική περίπτωση ο αριθμός των επιχειρήσεων που είναι 

ενεργές ανέρχεται στις 2.000 και στις οποίες οφείλεται το ύψος του μετοχικού κεφαλαίου). 

 

Όσον αφορά στην 10αδα των κυριότερων επενδυτριών χωρών στην Ρουμανία για το 2023, αυτή είναι 

:  

 

Α/Α ΧΩΡΕΣ 
Αριθμός  

Εταιρειών  
Ποσοστό % επί 

συνόλου 

Εγγεγραμμένο 
μετοχικό 

κεφάλαιο σε 
χιλ. € 

Ποσοστό 
% επί 

συνόλου 

1 Ολλανδία 6.084 2,4 9.694.836,40 20 

2 Γερμανία 25.737 10,3 5.886.890,80 12,1 
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3 Αυστρία 8.546 3,4 5.402.573,00 11,1 

4 Κύπρος 6.578 2,6 4.713.182,30 9,7 

5 Ελλάδα 8.624 3,4 2.447.612,70 5,05 

6 Γαλλία 10.712 4,3 2.408.309,50 4,9 

7 Ιταλία 52.756 21,1 2.380.817,50 4,9 

8 Λουξεμβούργο 1.134 0,45 2.145.518,30 4,4 

9 Ισπανία 6.858 2,7 1.701.870,50 3,5 

10 Ελβετία 3.529 1,4 1.612.377,90 3,3 

Συνολικός αριθμός 
εταιρειών με ξένη 

συμμετοχή 
251.226 

Συνολικό ύψος 
μετοχικών 

κεφαλαίων σε 
χιλ.€ 

54.344.201   

Πηγή : ONRC., Επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Βουκουρεστίου 
 

 

Β.3.Ιχνηλάτηση παρουσίας και δραστηριοποίησης επιχειρήσεων ελληνικών συμφερόντων 

στην ρουμανική αγορά. 

 

1. Γενικά 

Όπως προκύπτει από την ανάλυση των στοιχείων, ο αριθμός των ενεργών επιχειρήσεων ελληνικών 

συμφερόντων που υπέβαλλαν ισολογισμό για το 2022, ανέρχεται στις 2.000, ο συνολικός 

κύκλος εργασιών τους ανέρχεται στα 5,8 δισ.Ευρώ ενώ παράλληλα ο αριθμός των 

εργαζομένων που απασχολείται σε αυτές υπερβαίνει τον αριθμό των 20.000 ατόμων. 

 

2. Κύκλος Εργασιών 2022 

Όπως προκύπτει από την ανάλυση των στοιχείων, καταγράφονται : 

 200 επιχειρήσεις με συνολικό κύκλο εργασιών από 1 εκ.Ευρώ έως πάνω των 50 εκ.Ευρώ,  

 100 επιχειρήσεις με συνολικό κύκλο εργασιών από 500 χιλ. Ευρώ έως 1 εκ.Ευρώ,  

 ενώ οι υπόλοιπες 1.700 επιχειρήσεις εμφανίζουν συνολικό κύκλο εργασιών από 10 χιλ.Ευρώ 

έως 500 χιλ. Ευρώ.  

 

Αναλυτικότερα και όσον αφορά στις 200 επιχειρήσεις με συνολικό κύκλο εργασιών από 1 

εκ.Ευρώ έως πάνω των 50 εκ.Ευρώ, αναφέρεται ότι υπάρχουν: 

1. 17 επιχειρήσεις  με κύκλο εργασιών πάνω από 50 εκ.Ευρώ 

2. 36 επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μεταξύ 10-49 εκ.Ευρώ 

3. 29 επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μεταξύ 5-9 εκ.Ευρώ 

4. 50 επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μεταξύ 2,5-4 εκ.Ευρώ 

5. 68 επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών μεταξύ 1-2,4 εκ.Ευρώ 

 

3. Ποσοστό συμμετοχής ελληνικού κεφαλαίου. 

Όπως προκύπτει από την ανάλυση των στοιχείων, από τις 2000 ενεργές επιχειρήσεις ελληνικών 

συμφερόντων, καταγράφονται : 

 1250 επιχειρήσεις με ποσοστό ελληνικής συμμετοχής στο κεφάλαιό τους 100% 

 65 επιχειρήσεις με ποσοστό ελληνικής συμμετοχής στο κεφάλαιό τους μεταξύ 90-99% 

 50 επιχειρήσεις με ποσοστό ελληνικής συμμετοχής στο κεφάλαιό τους μεταξύ 70-89% 
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 310 επιχειρήσεις με ποσοστό ελληνικής συμμετοχής στο κεφάλαιό τους μεταξύ 50-69% 

 200 επιχειρήσεις με ποσοστό ελληνικής συμμετοχής στο κεφάλαιό τους μεταξύ 10-49% 

 ενώ οι υπόλοιπες 125 επιχειρήσεις εμφανίζουν ποσοστό ελληνικής συμμετοχής στο κεφάλαιό 

τους μεταξύ 1-9% 

 
4. Κλάδος δραστηριότητάς σύμφωνα με τον Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας/ΚΑΔ. 
Όπως προκύπτει από την ανάλυση των στοιχείων, οι 10 κυριότεροι κλάδοι δραστηριότητας 

στους οποίους συγκεντρώνεται/δραστηριοποιείται ο μεγαλύτερος αριθμός επιχειρήσεων ελληνικών 

συμφερόντων  (871 επιχειρήσεις  ή περίπου 44% του συνόλου) είναι οι εξής :  

 

1. Κλάδος Εμπορίου, ΚΑΔ 46 Χονδρικό Εμπόριο  και ΚΑΔ 47 Λιανικό 

Εμπόριο,Σύνολο Επιχειρήσεων 311 ή περίπου 16% του συνόλου  

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : JUMBO, Black Sea Suppliers, SIDEROM, SARANTIS, 

Diamedix-Impex, GENCO Trade,  PPC Advance Energy Services Romania S.R.L., SIDMA Romania, 

ALINDA Ro, SOFMEDICA, Kallas, ALUMIL, BSB Fashion, Skrekis, ISOMAT, DABLEROM SRL,  

FOTONIA SHINE RETENTION S.R.L., Pyramis, Voyatzoglou, BERLIN PACKAGING ROMÂNIA 

S.R.L., AHI CARRIER ROMANIA SRL,  ND MEDHEALTH SRL,  PROFILCO RO SRL, KARVELAS 

LTD S.R.L., IMEDICA SA, SUNLIGHT INDUSTRIAL SRL, EXALCO ROMANIA SRL, IFANTIS 

ROMANIA SA, AS KIDS TOYS S.R.L., KLEEMANN LIFT RO SRL, STERIL ROMANIA SRL, VIOFIL 

SIGN SYSTEMS SRL, NEOKEM ROMANIA SRL,  FAMILY FOODS SRL, ASPIS FOOD SRL, FARMER 

GROUP HELLAS SRL,  BOUHALIS GK S.R.L., ZOOMSERIE SRL, SOFTONE OPEN ENTERPRISE 

SOLUTIONS SRL κ.α. 
 

2. Κλάδος Συμβουλευτικών Υπηρεσιών προς Επιχειρήσεις,ΚΑΔ 70Επαγγελματικές, 

επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες/Δραστηριότητες κεντρικών γραφείων· 

δραστηριότητες παροχής συμβουλών διαχείρισης και ΚΑΔ 71 Αρχιτεκτονικές 

δραστηριότητες και δραστηριότητες μηχανικών· τεχνικές δοκιμές και αναλύσεις 

Σύνολο Επιχειρήσεων 164 ή περίπου 8,2% του συνόλου 

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : PPC Energy Services, STV Corporation,  ICAP CRIF, NGB 

Constructii & Management, INFRA Consulting Hub, BRIGHT Colors Rom, TEMACO Impex, 

VOTSALO SRL, BPD Smart Real Economy, TYROM LAB 2007, G.K.V. LTD, MONITERRA S.R.L., 

APSIDA Construct SRL κ.α. 

 

3. Κατασκευές, ΚΑΔ 41 Κατασκευές κτιρίων, ΚΑΔ 42 Έργα πολιτικού μηχανικού, και 

ΚΑΔ 43 Εξειδικευμένες κατασκευαστικές δραστηριότητες 

Σύνολο Επιχειρήσεων 103 ή περίπου 5% του συνόλου 

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : TEMA Energy S.A., Egnatia Rom SRL, SOUTH LAND 

INVEST SRL,GEOEDRA ROM SRL,  NAKATOMI DEVELOPMENT SRL, IOANNINA Impex,  

Construction Resources International, Thanasis Rizo Solutions,  STENTOR CONCEPT GROUP SRL, 

BARRACUDA RESIDENCE S.R.L. GENESIS CONCEPT SRL, ILIOTOMI GRUP SRL κ.α. 

 

4. ΚΑΔ 68 Διαχείριση ακίνητης περιουσίας,  

Σύνολο Επιχειρήσεων 91 ή περίπου 4,6% του συνόλου,  

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : LMN Global Invest, SEFERCO Development SA, 

EUROPROIECT SRL, ALPHA Real Estate Services, BOUTIQUE Property Invetsments, GREC - ROM 

Business Group SRL, DIMI Trans & Services S.R.L., EGNATIA Properties SA, SERPO PROD Impex 

SRL,  ARCHONTO CASA SRL,  ALESONOR SRL,  CROIF SRL κ.α. 
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5. ΚΑΔ 62 Δραστηριότητες προγραμματισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών, παροχής 

συμβουλών και συναφείς δραστηριότητες,  

Σύνολο Επιχειρήσεων 65  ή περίπου 3,2% του συνόλου. 

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : INTRAROM SA, BIT Software S.A., INOVASOFT Union 

S.R.L. INQBIT Innovations S.R.L. DIGIBOOST Technology S.R.L.,  MANTIS ROMANIA SRL, 

PLUSHORIZON Services S.R.L., DOTICCA SRL, SYPIRIA Sofware S.R.L., AVEWORKS Consulting 

S.R.L., GEOBRO SRL, ROMCOLOR 2000 SA κ.α. 

 

6. ΚΑΔ 86 Δραστηριότητες ανθρώπινης υγείας,  

Σύνολο Επιχειρήσεων 39  ή περίπου 2% του συνόλου. 

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : MEDSANA Bucharest Medical Center SRL, GENESIS 

Athens SRL, CYTOGENOMIC Medical Laboratory SRL, SILHOUETTE Medical Centers S.R.L., 

GENEKOR Medical S.R.L., FIV ATHENS MEDICAL S.R.L., WHITE CROSS S.R.L., STEM LIFE S.A. 

DR. PASCAL DAMEH CLINIC S.R.L., GENEKOR BIOTECHNOLOGY SRL, CENTRUL MEDICAL 

OMEGA SCAN S.R.L.  DERMASHAPE SRL ,  ASCLEPIOS MEDICAL NETWORK S.A. κ.α.  

 

7. ΚΑΔ 56 Δραστηριότητες υπηρεσιών εστίασης,  

Σύνολο Επιχειρήσεων 32  ή περίπου 1,6% του συνόλου. 

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : MALCOM Invest IMP S.R.L., DYONISSOS Group SRL, 

DAMON Group SRL, ZOOMSERIE Frozen Products SRL, VICTORIA IMPERIAL MBK SRL, 

DIONISOS Foods SRL, ENTREE Food  SRL, PADELEOS SRL, AVARA Group S.R.L., FITOCRACY 

Global Services S.R.L., SYFNOS Enterprises SRL,   GREEK SEA FOOD SRL κ.α. 

 

8. ΚΑΔ 01 Φυτική και ζωική παραγωγή, θήρα και συναφείς δραστηριότητες,  

Σύνολο Επιχειρήσεων 23 ή περίπου 1,2% του συνόλου. 

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : PICOFARM SRL, FERMA COTORCA SRL, SITOROM 

SRL, FLOROS COMPANY SRL, FERMA DE PURCEI BUZĂU SRL, AGRO ZOOTROFIKI SRL, 

AGROMANIA SRL, GKLIATIS CONSTRUCTIONS & EQUIPMENTS SRL  ZOOTEHNICA MANTI SRL 

MADERIS TRADING SRL , FERMEPLUS SRL, ROMVOS  PREST SRL,  LYLY & NEKT 07 IMPEX 

SRL κ.α. 

 

9. ΚΑΔ 10 Βιομηχανία τροφίμων,  

Σύνολο Επιχειρήσεων 22  ή περίπου 1,2% του συνόλου. 

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : FABRICA DE LAPTE BRAȘOV S.A., BEST FOODS 

PRODUCTIONS SRL, PRIMO PROD SRL, FATROM - ADITIVI FURAJERI SRL, KARAMOLEGOS 

BAKERY ROMANIA S.R.L., BEST NUTS SRL, NUTRIPROD SRL, ALFA ALIM SRL, AMALTHIA 

EXIM SRL, FOLOE EXIM SRL, Q-MEAT FACTORY S.R.L., AGAPITOS TRADING SRL, PROVERTIA 

DAIRY S.R.L , GRASSLANDS MEAT S.R.L. κ.α. 

 

10. Μεταφορές, ΚΑΔ 49 Χερσαίες και ΚΑΔ 50 Πλωτές Μεταφορές  

Σύνολο Επιχειρήσεων 21 ή περίπου 1,2% του συνόλου  

Αναφέρονται δειγματοληπτικά οι εταιρείες : ORBIT TRANSPORTURI INTERNATIONALE SRL, 

JORDAN LOGISTICS SRL, MORFI DEAL FOODS SRL, MAKIOS LOGISTICS S.R.L., VIO-TRANS 

EURO SRL, KONSTANTINOS AUTOTRANS SRL, VACO PELLA PROD SRL, EFI VAIOS TRANS SRL  

κ.α. 
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Παράλληλα αν και συγκεντρώνονται λιγότερες από 20 εταιρείες στους παρακάτω κωδικούς ΚΑΔ, 

πιστοποιώντας την ελληνική παρουσία στις περισσότερες κατηγορίες οικονομικής δραστηριότητας 

αναφέρονται δειγματοληπτικά και οι :  

 

ΚΑΔ 20  Παραγωγή χημικών ουσιών και προϊόντων, DRUCKFARBEN ROMANIA SRL κ.α. 

 

ΚΑΔ 22  Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό (καουτσούκ) και πλαστικές ύλες 

THRACE GREINER PACKAGING SRL, SC PANEL LAND S.R.L., MANTZARIS EUROPLAST S.R.L. 

κ.α. 

 

ΚΑΔ 25 Κατασκευή μεταλλικών προϊόντων, με εξαίρεση τα μηχανήματα και τα είδη 

εξοπλισμού 

SISTEMPLAST SA, ANALKO ALUMINIUM INDUSTRY SRL, THERMOSTAHL ROMANIA SISTEME 

TERMICE SRL, MARELKO SERIO ENGINEERING SRL, BEST EUROPEAN CONTAINERS S.R.L. 

BLAST SOLTECH SRL, BLK RO ALUMINIUM INDUSTRY SRL κ.α. 

 

ΚΑΔ 33  Επισκευή και εγκατάσταση μηχανημάτων και εξοπλισμού 

NAVALINK SHIP REPAIR & MAINTENANCE SRL, JVL MARINE SERVICES S.R.L. κ.α. 

 

ΚΑΔ 35  Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού και κλιματισμού 

PPC ENERGIE S.A., PPC ENERGIE MUNTENIA S.A., PPC RENEWABLES ROMANIA S.R.L., 

RETELE ELECTRICE MUNTENIA S.A. RETELE ELECTRICE BANAT S.A., RETELE ELECTRICE 

DOBROGEA S.A. , WIND PHOTOVOLTAIC PPP SRL κ.α. 

 

ΚΑΔ 45  Χονδρικό και λιανικό εμπόριο· επισκευή μηχανοκίνητων οχημάτων και 

μοτοσικλετών 

SP TOP TIRES COMPANY S.R.L.,  MOTODYNAMICS SRL, NATLOG SRL, SCUBAL 2021 S.R.L. 

EDGE CARLEASE S.R.L. κ.α. 
 

ΚΑΔ 52 Αποθήκευση και υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

GLOBAL DEFENSE LOGISTICS SRL, ROHEL TRANS INTERNATIONAL SRL, MEDTAINER RO 

SRL, DAFNE LOGISTICS S.R.L., KALIMBASSIERIS MARITIME SRL κ.α. 

 

ΚΑΔ 61  Τηλεπικοινωνίες 

TELEKOM ROMANIA MOBILE COMMUNICATIONS S.A., OMNIA TELECOM S.R.L. κ.α. 

 

ΚΑΔ 64 Δραστηριότητες χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, με εξαίρεση τις ασφαλιστικές 

δραστηριότητες και τα συνταξιοδοτικά ταμεία 

ALPHA BANK ROMANIA SA, VISTA BANK (ROMANIA) S.A., VISTA LEASING IFN (ROMANIA) 

S.A. ALPHA LEASING ROMANIA IFN SA κ.α. 

 

ΚΑΔ 65 Ασφαλιστικά, αντασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά ταμεία, εκτός από την 

υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση 

GARANTA ASIGURARI SA, EUROLIFE FFH ASIGURARI GENERALE S.A., EUROLIFE FFH 

ASIGURARI DE VIATA S.A. κ.α. 
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ΚΑΔ 69 Νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 

DELOITTE AUDIT SRL, TGS ROMANIA ASSURANCE & ADVISORY BUSINESS SERVICES S.R.L., 

TAXGATE SRL, κ.α. 

 

ΚΑΔ 73  Διαφήμιση και έρευνα αγοράς 

V PLUS O COMMUNICATION SRL, WESTROSE CAPITAL INVESTMENTS SRL, UPLEVEL SOCIAL 

MARKETING S.R.L κ.α. 

 

ΚΑΔ 77  Δραστηριότητες ενοικίασης και εκμίσθωσης 

AUTOTECHNICA FLEET SERVICES SRL, EXPRESS LEASE CARS S.R.L. CNC LEASING 

MANAGEMENT S.R.L. ENGI POWER SRL, DIRENT GROUP SA κ.α. 

 

ΚΑΔ 82  Διοικητικές δραστηριότητες γραφείου, γραμματειακή υποστήριξη και άλλες 

δραστηριότητες παροχής υποστήριξης προς τις επιχειρήσεις 

S 800 CUSTOMER SERVICE PROVIDER SRL, MELLON ROMANIA SA, SUPERBRAIN S.R.L. κ.α. 

 

5. Τέλος και όσον αφορά στην Περιφέρεια/Πόλη στην οποία δραστηριοποιούνται, το 
συντριπτικό σύνολο αυτών συγκεντρώνεται στο Βουκουρέστι και στην ευρύτερη περιφέρεια αυτού το 
Ilfov με περίπου 960 επιχειρήσεις, ενώ από τις υπόλοιπες ρουμανικές πόλεις, οι περισσότερες 
παρουσίες καταγράφονται, στην Κωνστάντζα με περίπου 45 επιχειρήσεις, στο Ιάσιο με 30 
επιχειρήσεις και στις : Κραϊόβα, Πλοέστι, Κλουζ-Ναπόκα και Μπρασόβ με από περίπου 20 
επιχειρήσεις. 

 

 

 
Συντάκτες : 

 
Π.Γιαννούλης, Σύμβουλος ΟΕΥ Α’  
Γρ.Σταφίδας, Γραμματέας ΟΕΥ Β’  

Β. Κρεάνγκα-Παπαστεργίου, Επιστημ.Συνεργάτης 
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